





## A váncsodi TSZCS-ben megtartott termelési értekezlet újabb eredmények kiinduló pontja

Csorba József elvtárs, TSZCS elnöke fiatalos lendülettel beszélt a csoportról. Látszik, hogy szívéhez nőtt, szeretettel beszél róla. Ő tartja a termelési értekezleten a beszámolót.

— Ha visszanézünk tavaly őszre, amikor csoportunk megalakult, máris megállapíthatjuk, hogy sokat fejlődünk. Azonban nem felejthetjük el, hogy a Párt nélkül bizony sehol se tartanánk. Sajnos nem lehet azt mondani, hogy községünkben a pártszervezet nagyon erős, mégis igen sok támogatást kaptunk és kapunk tőle. Csoportunk tagjai szorgalmasan dolgoznak, érzik, hogy a föld a sajátjuk, így minden munkát határidőre pontosan elvégeztünk.

### A csoportnak gyönyörű a vetése

A terméskilátások igen jók. „De azon is vagyunk most is, hogy a növényápolásban a lehető legjobb munkát adjuk meg a földnek — folytatja az elnök. — Hamarosan végzünk az időszerű növényápolási munkákkal, de nem mondjuk azt, hogy ezzel befejeztük mert kapálást is például annyiszor végzünk, ahányiszor csak a növények megkötöztünk.

Azán az állatállomány fejlődéséről beszélt. Ott is jók az eredmények.

Szó esik a váncsodi TSZCS-ben mutatkozó hibákról is. Mint minden fiatal csoportnál, itt is fennállott az a különösen kezdetben —, hogy nehezen alakul ki a jó közösségi szellem, pedig ez nagyon elősegíti, míg a rossz hátráltatja a termelő munkát. Mostmár van javulás ezen a téren, hisz a Párt felvilágosító, nevelő munkája nem volt hiábavetőd, de még van javítanivaló.

Azán felmerült az is, hogy egyes csoporttagok szerettek arra támaszkodni, hogy majd a kuláktól vezessék igénybe őket, meg azt, amire a csoportnak szüksége van. Nem egy esetben meg is sértették a Párt politikáját. Nem igyekeztek azon, hogy éljen meg a csoport maga lábán, s szorgalmasan, jó munkával gyarapítsa a közös tulajdont.

— Voltak, de még ma is vannak hibák a munkaegység elszámolás körül. Csoporttagjaink képzeltek ezen a téren, nem ismerik jól a munkaegységgel való pontos számítás — mondja tovább Csorba elvtárs, de most komoly segítséget kaptunk a MEZOSZ-tól, meg a nevelőktől, akik segítenek elsajátítani velünk a munkaegység-számolást.

A csoporttagok élénk helyesléssel veszik tudomásul, hogy változás lesz ezen a területen. Tényleg voltak hibák a számolásnál. Az pedig nem előre segíti a versenyt, hanem akadályozza.

A hozzászólásokban főleg a versenymozgalmat kiszélesítéséről esik szó.

### Nincs eléggé megszervezve az egyéni verseny

persze a verseny céljának, jelentőségének tudatosítása terén is vannak kívánivalók

Papp István arról beszél, hogy „a még fennálló nehézségektől nem szabad semmiképp megriadni. Bátoran kell leküzdeni, mert ahogy az eddigi események mutatják, csoportunk máris sokat fejlődött!”

Bodnár Lajos, majd Szabó Sándor szól hozzá a beszámolóhoz.

— Elvtársak! — mondja Szabó Sándor csoportvezető — munkacsapatomban nevében versenyre hívom ki az összes munkacsapatokat, hogy a növényápolási munkákat a minisztertanácsi határozatban lefektetett időnél hamarabb elvégezzük, ugyanakkor a megállapított termelési eredményeket 100 százalékban elérjük!

— Eljen! Eljen! — hallatszik a csoporttagok közül lelkesen a helyeslés. Elfogadjuk a kihívást s meglásd nem maradunk le mellettek! — kiáltja közbe valaki.

— Tudjátok elvtársak, hogy ezzel kéért nekünk ma a termelési frontján kell kemény harcot vívni! Az értekezlet végén mindenki azal a megállapítással távozott, hogy ilyen termelési értekezletet gyakrabban fogunk tartani.

## Iván atya igazi arca

Nem kell külön bemutatnunk a biharkeresztieseknek a római katolikus plébánosukat, mert ismerik mindnyájan Erdődi Bakacs Ivánt még a felszabadulás előtti időkben. Emlekszenek arra az esetre is, mikor negyvenégyben, az egyik verőfényes vasárnap délelőttön a község háza előtti szobornál vértől tajtékozó szavakkal áldotta meg a nyilaspárt zászlóját, s e cirkusz közben a 100—150 fős hallgatóságot „szent harcra” eskette fel a Szovjetunió ellen.

Negyvenégy óta igaz, teltek az évek, de Erdődi Bakacs Iván azért nem változtatott magatartásán. Leikes hivatott Mindszentynek is, ennek az aljas, hazaáruló gazembernek és megragadott minden alkalmat, hogy a primás pásztorleveleit nyilvánosan, vagy barátai körében ismertesse. Az ellenség oldalára állt nyíltan a stockholmi békefelhívás aláírásakor is.

### A BÉKE KÖVETÉ KIZAVARTA A PARÓKIÁRÓL

Akkor ismét leleplezte magát a dolgozók előtt. Bebizonyította, hogy ellensége a békének, ellensége a szebb, boldogabb jövőért harcoló magyar népnek, de annál hűségesebb szolgálója, láncoskutyája az atomfegyverrel fenyegetőző, háborúra uszító amerikai imperialistáknak. Mert hiába kereste fel a parókián Győri elvtárs a DEFOSSZ-ból a plébánost, Iván atya nem írta alá a békeívét, sőt a béke követét kizavarta még az udvaráról is. Mikor azonban a nyilvánosság előtt leleplezték ellenséges magatartását, észbe kapott: személyesen ment el a békebizottsághoz, hogy alakanyarítsa nevét arra a békekiáltványra, melyet minden becsületes dolgozó aláírásával pecsételt meg.

De az ő aláírása nem sokat ért. A képmutató pap a valóságban nem jegyezte el magát a béke megvédésének gondolatával, sőt éppen ellenkezőleg: háziagitációt folytatott, s különböző hazug rémhírekkel irányt vett arra, hogy fenyegetőzéseivel gyöngítse a béke erőinek hatalmas, legyőzhetetlen táborát. Munkálkodása egyik két helyen sikeres volt, a reakció sópredéke mellé felsorakozott néhány dolgozó is, akik csak akkor döböntek arra, hogy a háború szolgálatába álltak, mikor Pártunk népevelő személyesen felkeresték a félrevezetett embereket.

### BECSAPTA A DOLGOZÓK ÁLLAMÁT

Hosszú bűnlajstrom terhel ezenkívül még Iván atyának, tizenöt hízott disznó tulajdonosának a lelkiismeretét. Mert annak ellenére, hogy a háború papja a templomban a felebaráti szeretetről prédikál, otthon cselédjét embertelen bánásmódban tartja. Iván ellopta alkalmazottja fizetésének nagyobbik felét is, becsapta, megkárosította az államot is, de a törvény-„isten-ujja” még ő hozzá is elért, OTI-csalásért 1200 forintos büntetést kapott. Volt is utána nagy sirás-rívás a parókián. Heteken keresztül folyt a bor és borba ölte bánatát a plébános. A bánatában osztoztak barátai is: Leitmann Tibor, a sváb fényképész, no meg Fekete Péter és Fekete József 100 holdas kulákok is, akik Gyenge Károlynak, egy földhözragadt szegény asszonynak még a feje alól is elárvereztették a párnáját. E két kulákról a fasiszta világban vasúti megállóhelyet is neveztek el, s ahelyett, hogy az állomás mellett elterülő termelőcsoportról, a „Szabad

Föld” TSZCS-ről neveznék el a megállót, az ma is a két kiszípolozó, kizsákmányoló pók nevét viseli...

Biharkeresztiesnek csak 5000 lakosa van, de a községnek épp úgy helyt kell állni a békének megvédéséért folyó küzdelemben, mint amilyen szilárdan és biztosan áll akár Csepel, akár Diósgyőr ebben a harcban. Hogy a keresztesiek is megállják helyüket a békeharc réájuk első szakaszán, még fokozottabb gyűlölettel kell viseltetniük a népünk békéje elleni ellenséggel szemben. Fokozni kell éberségüket is, hogy leleplezhessék — akárcsak a plébánost — a háború hirdetőit, az amerikai imperialisták biharkeresztiesi székértelőit.

Es akkor nemcsak Iván atyának, de a hozzá hasonló bitanogoknak is bealkonyul Bihar-keresztiesen. (V. GY.)

## A szolnoki traktorosok versenyre hívják ki a hajdú-bihari traktorosokat

A tavaszi munkák befejezése után traktorosaink előtt új feladat áll, a cséplési és tarlóhántási munka. Ennek jó megszervezése érdekében a szolnoki gépállomási alközpont a megye összes gépállomásai nevében versenyre hívta ki a hajdú-bihari

gépállomásokat. Versenyszervezősükben vállalták, hogy július 15-ig megszervezzék a cséplési területeket. Vállalták, hogy az elcséplelt gabonát a cséplés után 24 órával raklárba szállítsák. Minden gépállomáson javító-brigádokat állítanak fel és a munka során szerzett tapasztalatokat egymásnak átadják.

A szolnokiak versenykihívását röpgyűléseken tárgyalják meg megyénk gépállomásainak dolgozói.

### A háború papja a biharkeresztiesi plébános

Ma délután 3 órakor kerül sor a MINSZ Kongresszusi Kulturversenynek városi elődöntője harmadik és egyben utolsó részére. A versenyen a harmadik csoportba besoroltak vesznek részt, ezenkívül mindazok, akik az előbbi versenyekből önhibájukon kívül kimaradtak. A versenynek ez a részét a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének székházában (Vöröshadsereg útja 26.) rendezik meg. Kérjük a benevezett kultúr-csoportok pontos megjelenését s kérjük a közönséget is, hogy pontosan jelenjen meg, tekintve, hogy a késő beérkezések zavarják a versenyserűzen foló kultúrversenyt.

Ez a verseny dönti el és tisztázza most már végérvényesen azt, hogy Debrecen város területén, melyek a legjobb, legkiválóbb kultúr-csoportok. A versenyre a belépés díjtalan.

### Ma befejeződik a MINSZ kulturversenyének elődöntője

Ma délután 3 órakor kerül sor a MINSZ Kongresszusi Kulturversenynek városi elődöntője harmadik és egyben utolsó részére. A versenyen a harmadik csoportba besoroltak vesznek részt, ezenkívül mindazok, akik az előbbi versenyekből önhibájukon kívül kimaradtak. A versenynek ez a részét a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének székházában (Vöröshadsereg útja 26.) rendezik meg. Kérjük a benevezett kultúr-csoportok pontos megjelenését s kérjük a közönséget is, hogy pontosan jelenjen meg, tekintve, hogy a késő beérkezések zavarják a versenyserűzen foló kultúrversenyt.

Ez a verseny dönti el és tisztázza most már végérvényesen azt, hogy Debrecen város területén, melyek a legjobb, legkiválóbb kultúr-csoportok. A versenyre a belépés díjtalan.

## A debreceni termelőcsoportok búzája már a kalászat hánnya

12—14 mázsás termés várható

A termelőcsoportok az első évben jelentkező nehézségek leküzdése után nagy lendülettel fogtak a második évi munkájukhoz. Ez évben már sokkal nagyobb lehetőségek állnak a termelőcsoportok rendelkezésére, mint tavaly. Az ősszel megtörtént a tagosítás, s sokszor félszáz helyen elszórt földeket egy tagba helyeztek és még fokozottabban érvényesül a Párt és az állam támogatása. Akármerre jár az ember, mindenütt kiválnak a szesz-k földjei az egyénileg gazdálkodók közül. Szebb a búza, tisztább az árpa, kiegyelték a répát, szorgalmasan folyik a dohány ültetése.

### Az ondódi „Közársaság” TSZCS

Irodájában csak a könyvelő dolgozik magánosan. Mindenki kint van látogatásunkkor a földeken. Az udvaron egy csoport gyönyörű tehén iszik. Jól tápláltak, kövérek, látszik, hogy gondot viselnek rájuk. A répa egyelést már csütörtök déiben befejezték, utána a pórénagyma következik. A férfiak lucernát kaszálnak, köztük egy 16 éves fiatalember. Első kaszálása. Ő is a kaszások közé állt, pedig alig akarták befogadni, mondván, hogy fiatal még. De, — mondta — nem hagyhatja a csoportot, sok a munka. Még mindig szétszórtak a lucernaföldek. Csak tavaly történt a tagosítás. A szétosztás az egyéni gazdálkodás emléke. De ezt felszámolják. A búza felülmulja már az egy métert, hánnya a kalászat.

Utközben aztán a többi földet már nem ilyen szép a búza. Ritkák, néhol sárgea és alacsony. Az árpák csaknem mindenütt repcések. Egy tehénnel is találkoztunk. Egy asszony őrz. Sovány a tehén. Ugy látszik, hogy az egyéni gazdák semmit sem sajnálnak tőle, az árokparton nőtt gyomot odaadják neki, de egyebet semmit. Nem sajnálják a munkaerőt sem.

Egy asszonynak nincs egyéb feladata, mint egy tehenet őrizni naphosszat...

### A nagyhegyesi „Alkotmány” TSZCS-ben

már messziről kiáltják: Nincs ilyen búza sehol, mint nálunk! — és hozzátézik: 14 mázsás termés várunk.

Itt is kint van mindenki a hártárban. Befejezték a répaegyelést. Minden halad a maga rendjén. Odébb aztán egymásután sorakoznak a kis parcellák Hol a répa, hogy egyéb gyom öntötté el a cukorrépa. Mindenütt dolgoznak, de bizony az egyéni gazdálkodó lassan és nehezen megy a munka. Most hirtelen munkások kellenének a legtöbb helyen. De honnan vegyen a kis- és középparaszt most aratás előtt pénzt a napszámra? ...

### A nagyhegyesi „Micsurin” TSZCS-nél

azonban már tényről nagyságú levelek díszelnek a répán, hat, sőt helyenkint már nyolcadik leveleiben van a répa. Kétségtelenül bizonyos: a „Micsurin” szesznek van a legszebb cukorrépa az egész nagyhegyesi, ondódi, elepi és ebesi hártárban. Az övék a leg-szebb répa, de a leggazosabb is. Elkéstek az egyeléssel. Miért? Talán nem jól dolgoztak? De-hogy is nem. Azonban van egy konyhakertjük is. 10 hold. Ide került a munka, meg aztán a dohánnyal nem akartak elmaradni. Most aztán megszorultak. Ezért el is határozták, hogy vasárnap is dolgoznak. Addigra csak nyolcvan négyzetöög marad egy főre. És ki-önvöl mindenki, kertész, kondás, tehenész, meg a többi. Csak kerül-lye elegendő munkaerő. Vasárnap este készen lesz. Pedig bizony

24 hold répájuk van. Nagy dolgom ez. Hiszen a csoportban igen sok a fiatal lány és fiú...

Más probléma van az elepi vagy „balmazújvárosi”

### „Október 22” TSZCS-nél

Nemrég megegyeztek, hogy a Szikráról könyvet rendelnek. Kapnak is könyveket, sőt egy egész könyvtárat és fizetni csak majd szeptemberben kell. A könyvek csütörtökön este érkeztek meg a szesz tanágyára. Seifert Imre csoporttag elvtárs tiltakozik nagy méltatlankodva:

— Rendben van minden, de miért nem rendeltek egy Puskin-t is? Nincs egy Puskin-versünk sem!

Erre aztán megindul a vita a tanágy, Debrecenből mintegy húsz kilométernyire a földek között, Puskinról, meg más könyvekről... És mindenki bizonygatja igazát s közben a répaegyelő késekkel hadonászik. Mert az egyelést csak az imént fejezték be.

Aztán tovább megyünk. Beszélgetünk egyénileg dolgozó paraszttal. Jó termés lesz, mondják, várható nyolc mázsa, vagy éppen kilenc is, hiszen eddig jó volt az időjárás, jól ment a munka is. Soknak van is miért örülni, mert csakugyan jól dolgoztak. Am a termelőcsoportokban más a hangulat. Vannak olyan csoportok, ahol „csak” 12 mázsát várnak, mint az ondódi „Közársaság”-ban, másokban tizennégy mázsás termésre számítanak, így az elepi „Lenin”, a nagyhegyesi „Alkotmány” szesz-koen. Vannak azonban olyan csoportok is, ahol 16 mázsás termésre van már kilátás. A Micsurin szesz-ben meg éppen 18 mázsát akarnak aratni. A búzájuk valóban nagyon szép. Ha az időjárás csak egy kicsit is kedvező, el is érik, hiszen ezért dolgoznak közösen közös, egy akaratnal.

# PARTELET

Városi Partbizottság közleményei:

Három hónapos egyéni tanuló, figyelem! Vasárnap reggel 8 órakor konferenciát tartunk az első két hónap anyagából. Az elvtársak kivétel nélkül jelenjenek meg és hozzák magukkal a nevükre szóló meghívókat.

Öthónapos egyéni tanuló és tanóravezető, figyelem! Május 22-23-ig terjedő héten az öthónapos egyéni tanuló tanóravezetői tartásuk meg a szokott helyen és időben.

Alapfokú szemináriumvezető, figyelem! Szombaton délután 3 órakor az előkészítő megtartjuk a szokásos helyen. A jövő héten a szemináriumokat Lenin élete című anyagból és a természet átalakítása című anyagból az alapszervezetekben külön-külön tartásuk meg.

Haladó szemináriumvezető, figyelem! Az előkészítő szokásos helyen és időben megtartjuk. A szemináriumvezető az előkészítő kapják meg az összesített természetismereti előadásokra való beosztást és egyéb feladatokat.

## Főmegszervezeti közlemények

**KIOSZ.** Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy a most megjelent rendeltetvényben áruszállásukat csak a székelyúti úton lévő Nagykereskedelmi NV-től szerezhetik be. E rendelet megszegése súlyos büntetést von maga után. — Százalékárnyit továbbadás céljára kereskedő nem vásárolhat. — Pünkösdi másnapján egésznapos nagyeredű kirándulásra előjelgyek meg kaphatók Iródnánban 4 forintos árral.

**KIOSZ.** A KIOSZ kultúrgárdája vasárnap este 8 órakor műsoros kultúrát rendez. — KIOSZ-dalok ma este 6 órakor a Leány-utca pontosan jelenjenek meg. — Cizmadiák labdarúgó, öregek és fiatalok, egymáséni barátságos mérkőzésre ma 3 órára a DTE-pályán jelenjenek meg. — Szabók, akik az MHK-ra jelentkeztek, vasárnap 10 órára a MEMOSZ pályán jelenjenek meg. — Szabók összes labdarúgó ma fél 5 órára a DTE-pályán jelenjenek meg. — A KIOSZ sportolók és azok, akik a KIOSZ keblében jelentkeztek MHK-ra, legyeleim térre mellett vasárnap 10 órára a MEMOSZ-pályán edzésre és próbára jelenjenek meg. — Korcsmárosok! A borikönyv megérkezett, stívehet ma 9-12-ig. Pénzt mindenki hozzon magával.

**Fodrász szak szervezeti tagok,** akik MHK-n részt vesznek, vasárnap délelőltől 9 órakor a szak szervezetben jelenjenek meg. — Elelmezési szak szervezet vasárnap fél 10 órakor taggyűlést tart. Megjelenés kötelező. — Háztelgyelők szak szervezete vasárnap délután 3 órakor taggyűlést tart Vörös Hadsereg-utca 61. szám alatt. Megjelenés kötelező.

**MNDSZ.** Felhívjuk az MNDSZ népgazdászait, hogy ma délelőltől 10 óra feltöltéssel jelenjenek meg. — Andics Erzsébet-csoport vasárnap délután 5 órai kezdettel műsoros gyűlést tart, melynek bevétele az úttörők táborozására fordítja. Músor után tánc. (Magoss György-tér 10.)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett após, testvér, rokon, jóbarát:

**Kelemen János**  
1950 május 17-én életének 81. évében elhunyt. Temetése május 20-án délután 1 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából.  
Gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**Páll Imre**  
MÁV géplakatos rézműves 37 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése 20-án, szombaton d. u. 5 órakor lesz a köztemető diszravatalozójából.  
(Lakás: Monostorpályi 28.)  
Gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**Orbán Lajosné**  
KIRÁLY ROZA  
37 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos férje, leánya és kiterjedt rokonsága.  
Lakás: Magoss György-tér 5.

# A VILLANYGYÁRI IFIK Igyekezniök kell, KÉSŐN ÉBREDTEK FEL... nehogy lemaradjanak

A Gázgyár udvarán hat éve rozsdásodó, a bombázások megrongálódott kátrányelválasztó hever. Már alkátrészere szétterelték s az „Acél” ifjúmunkás brigád szorgoskodik körülötte.

— Kongresszusi felajánlások készíttük el. Nem állandóan ezt csináljuk, hanem csak akkor, amikor nincs egyéb feladatunk az üzemben — mondja Czapp József elvtárs, miközben könyöklő olajos kezével a tartály egyik akátrészét emeli ki.

## Az „Acél” brigád

Az „Acél” brigád öt tagjának igyekezni kell a munkával, mert június üzenyolcig már nem sok idő van. A kongresszusi felajánlást az Elektromos és Gázművek fiataljai hétfőn tették meg az üi gyűlésen. Ekkor már a többi üzemek ifjúmunkásai régen megtették felajánlásukat, egy részük már teljesítette is. A villanygyári ifjúmunkások itt lemaradtak, későn ébredtek fel. Persze ez nemcsak az „Acél” brigád hibája, hanem az üzemi SZIT szervezet vezetőségé és egyrésztben a villanygyári párt szervezete is, mert az illet aludni hagyta. A párt szervezet csak az utóbbi időben ébredt tudatára, hogy milyen nagy jelentősége van az ifjúsági mozgalom támogatásának. A párt szervezet lonyhán kezelte az ifjúmunkások kérdéseit, a felvilágosító munka nem folyt, vagy csak éppen kulgolt az események után.

De a párt szervezet felismerte ezt a hibát és most már támogatja az ifiket minden vonalon. A szervezetben segédkezel nyújt, szeminárium előadókát küld köztük. Az üzemi ifjúmunkásiban megvan a lelkesedés, kezdeményezés és ez nap, mint nap megnyilvánul. Az üzemben legjobbnak nevezhető az „Acél” brigád, mely nevéhez méltóan acélosan megálja a helyét a pártmunkában, a termelésben.

Az „Acél” brigád után következnek a május 17-én megalakult „Fényes Csillag” brigád, melynek vezetője Gyöngyösi Sándor ifjúmunkás. A brigád nyolc tagja tanuló és felajánlások megfogadott, hogy iskolai tanulmányi eredményeiket megjavítják és főként nagy súlyt fektetnek a szakirányú oktatások elsajátítására.

Az Elektromos Művek SZIT-es ifjai nem nagy gondot fordítottak a tanulásra, több elbukott közülük. Ezenkívül vannak még más hibák is. Harasnyai András elvtárs, üzemi SZIT titkár elmondta, hogy sokan még most is idegenkednek a szervezet életétől és nem törődnek saját ügyeikkel. Hogy akarnak ezek az ifik tagjai lenni az Egységes Ifjúsági Szervezetnek, ha még a SZIT-ben sem hajlandók működni?

## Vannak nyafogó ifik is

A villanygyári szellemi dolgozó ifjúmunkások egyáltalán nem tartják köteleességüknek a SZIT-munkát. Ha valami megbízást kapnak, akkor öntönkhatóknak jobbra-balra és különféle kibúvókat keresnek. Az egyik arra hivatkozik, hogy „nem érek rá”, a másik mondja „sok a dolgom” vagy „nincs időm” és még lehetne sorolni a kifogásokat, amelyet inkább nyafogásnak nevezhetünk. Ma nincs szükségünk nyafogó ifikre, de annál inkább harcos és akaraterős, cselekvő és nem a vő ifjúságra.

Ajánlatos lenne, ha komolyabban vennék ezek a fiatalok a SZIT-mun-

**URANIA**  
Hajdúböszörmény  
Május 24-25-én, este 6 órakor  
**Háború után**  
Május 27-28-29-én:  
**Új ház**  
Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével csoportosan 1 Ft-os jegyek válthatók bármely előadásra.

kát, mert, ha alusznak, akkor lemaradnak a szocialista fejlődésben. A Vízum nem régen külön vát az Elektromos Művektől, de a Vízumvek ifjúmunkásai a Villanygyár SZIT szervezetéhez tartoz-

## Ez is önköltségcsökkentés?

A szocializmust építő munkánkat még sokan nem értik meg akkor, amikor a hangsúly azon van, hogy minden gépet és gépegyeséget kihasználjunk százszázalékosan. Az a szívet szomorító eset történt meg, hogy vállalatunk tehergépkocsiját kénytelenek voltunk f. hó 8-án az államosított Szoboszlay céghez bevinni javítás végett. A javításhoz szükséges anyagok beszerzése nagy nehézségek között megtörtént és így a gépkocsi f. hó 16-ára el is készült. De amint ismeretes a kijavított gépkocsi mindenkor a kirendelt Közép gépkocsiszakértőnek kell átvenni mert az ő véleményezése nélkül, illetve aláírása nélkül javítási összeg nem fizethető ki. Ennek folytán természetesen a javító cég nem adja ki a gépkocsit mindaddig, míg a Közép szakértő át nem vette.

Nagyon megörültünk, mikor gépkocsivezetőnk jelentette a gépkocsi elkészülését, azonnal telefonáltunk a Közép szakértőnek, hogy szíveskedjék az átvételét eszközölni, hogy a gépet azonnal munkába tudjuk állítani, mert minden egyes nap, amíg a gép áll 800 Ft összegbe kerül, amit a Teherfuvar NV-nek fizetünk ki, nem beszélve arról, hogy a Teherfuvar NV sem tud minden alkattal, abban időpontban kocsit adni nekünk, amikor az szükséges. Ez pedig a tej és tejtermék minőségének a megrongálásra szolgál. Így természetesen nekünk érdeklünk, hogy a tehergépkocsink

## A DEBRECENI HARISNYAGYÁR DOLGOZÓINAK KÉRLEME A HELYIVASÚT IGAZGATÓSÁGÁTÓL

A Debreceni Harisnyagyár dolgozói kérik a Helyivasút igazgatóságát, hogy az első villamos kocsi kiindulását, ha lehetséges, 8-10 perccel tegyék előre. Ezáltal megoldást nyerne, hogy a külsőségről a városba 6 órára járó dolgozók is be tudnának jönni villamossal. Ez nemcsak a mi üzemünkre lenne jó, hanem igen sok korán járó dolgozó kívánsága is teljesülne.

Elvtársi üdvözléssel:  
Harisnyagyár dolgozói.

Felhívom az eb- és sertés-tulajdonosokat, hogy az 1950. évi ebadó és a kecskék, sertések utáni fedezetelési díj kivetése elkészült és az folyó hó 21-től kezdődően 15 napig közszemlére ki van téve a városháza félelemet 14. számú szobában. A közszemle ideje alatt a kivetést mindenki tekintse meg, hogy az esetleges téves kivetés ellen felszólalhatson, hogy azt helyesbíteni lehessen. A közszemle lejárta után a felszólalásokat nem veszik figyelembe, mivel azok azonnal esedékesé válnak, amit a helyszíni szemle alkalmával ki is lehet fizetni. Ebtulajdonosok az oltási bizonyítványt hozzák magukkal.

**Hajdú Mária**  
és  
**Fekete Imre**  
d. u. 5 órakor tartják esküvőjüket a Dimitrov-utcai evangélikus templomban.

nek. Sajnos azonban sohasem lennének meg az ülésen sem. Ezeket a hiányosságokat elvtársak, sürgősen ki kell javítani, mert csak így jöhet létre erős egységes ifjúsági szervezet a Villanygyárban is. (P. F.)

## HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt déli, délnyugati, később élénkebb délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, ma kevés helyen, holnap több felé, nyugaton záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé süllyed.

**Izgatott Hajdúböszörmény**  
tanyavilágában Márki István tiszaderzsi cipészegéd. Mint vándorlegény járta a falvakat és ajánlkozott használt cipők és csizmak megjavítására, így került Hajdúböszörmény határába is, ahol adventista szektatanokat hirdettet és izgatott a népi demokratikus rendszer ellen. A dolgozó parasztlak felháborodva zavarták el Márkit, közben jelentették az esetet a hatóságoknak, mire a rendőrség elfogta és megindította ellene az eljárást.

**Éjjeli szolgálatos gyógyszer-tárak** 1950 május 20-26-ig. „Arany Egyszarvú”, Kossuth-u. 8. „Rákoczi”, Miklós-u. 55. „Árpád fejedelem” Jánosi-u. 14.

**Boros Gizella és H. Varga Antal** szombaton délután 6 órakor tartják esküvőjüket a Kálvin-téri templomban, Hajdúböszörményben. (x)

**Vasárnap, 21-én megnyílik a nagyerdei strandfürdő.** Nyitás reggel fél 8 órakor. Debreceni Fürdők K. V. (x)

**Felakasztotta magát Komáriban Balogh József** 47 éves újrízri lakos. Tettét súlyos betegsége miatt követte el.

**A norma ellen izgatott Kisvárdán a Vulkan-gyárban Polgár Ernő mérnök.** Ugyanakkor demokratiaellenes kijelentéseket is hangoztatott. Megindult ellene a bünvádi eljárás, de időközben Polgár megszökött. Így a debreceni megyei bíróság távollétében tartotta meg ügyében a tárgyalást. A bíróság a távollévő Polgárt egy évi és hat hónapi börtönrre és vagyonelkobzásra ítélte.

**Engedély nélkül vágott le két sertést Rizán József,** Haláp 159. szám alatti lakos. Rizán ellen megindult a büntető eljárás.

**A Szabadságharcosok MÁV forgalmi szervezete** ma este 8 órai kezdettel az MSZT nagyertermében zászlóobontó műsoros estet rendez. Músor után tánc. Közreműködik a MÁV fúvós- és jazz-zenekar és a Magyar Dolgozók pendolin-zenekara.

**Böszörményben vasárnap d. u. 4 órakor össztagyülés** lesz az MNDSZ helyiségében. Kérjük a tagok pontos és minél nagyobb számban való megjelenését. Vezetőség.

**ANKÉT SZIMONOV: „NAPPALOK ÉS ÉJSZAKÁK” C. KÖNYVÉRŐL**  
Csütörtök délután az MNDSZ szervezet könyvankétot rendezett a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében, ahol mintegy 200 főnyi érdeklődő jelenet meg. Az anketon Szimonov: „Nappalok és éjszakák” című nagyszerű regényét ismertette Koczog Ákos tanár. A hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta végig az előadást és számos hozzászólásban vitatták meg a regény egyes jeleneteit. Majd a vargakerti kultúrscsoport „Sztálingrád védői” című jelenetet adta elő, a homokerti óvoda két kis tanulója pedig népi táncokat mutatott be.

**Hajdúböszörményi anyakönyv**  
Születések: Zeke István fm. npsz., Boda 981.; Sándor, H. Varga Imre fm., Kúrcz-u. 18.; Margit, Bisi Sándor fm. npsz., Bem J.-u. 9.; Ilona, Varga Antal korcsmáros, Szabadság-utca 92.; Zoltán, Imre, Szabó Imre fm., Dózsa Gy.-krt. 51.; Antal, Miklós Imre fm., Szondi Gy.-u. 31.; Imre, Tóth Gábor fm., Tanya 1053/1.; Sándor, Csatári János gépkezelő, Vársár-tér 17.; János, Pésa Sándor fm., Tanya 915.; Imre.  
Házasságok: Varga Imre fm. és Török Zsuzsanna, Erdős János fm. és Szabó Mária, Balla László gyári m. és Kapusi Irén, Danesi Kálmán fm. és O. Szabó Róza, Oláh Gábor fm. és Cs. Tóth Sára, Varga János traktorvezető és Sajtos Julianna, Bakó Imre fm. és Faragó Eszter.  
Halálozások: özv. Nagy Bálintné Tóth Julianna 78 éves, Ságvári E.-krt. 40., Varga Péterné Bárony Zsuzsanna 71 éves, Bathányi L.-u. 27., Gál Péterné Tamás Margit 39 éves, Gőnczy P.-u. 1., Erdős Antal fm. npsz. 83 éves, Petneházy D.-u. 18., özv. Jeles Istvánné Kelemen Sára 78 éves, Erdélyi-u. 6.

**Harangi Rózsika**  
Debrecen  
**Nagy László**  
Budapest  
ma tartják esküvőjüket.  
Minden külön értesítés helyett.

**Fisik Babát**  
(Bagamér—Debrecen)  
eljegyezte  
**Harthmann Tibor**  
Debrecen  
M. K. É. H.

**APOL**  
fél 5.  
**SZO**  
MOTO  
GRÖM  
PROK  
ST. P  
Magya  
1 és  
**VIGS**  
**METH**  
Mulat  
tító  
**P**  
keré  
legula

1950. MÁJUS 20. SZOMBAT

Vas

„Munkás-  
szocialista  
nagy vörös  
középső  
középső je  
vétség. Re  
ráción brig  
nél szebbé  
a napra.”  
Az egyes  
tein belül  
Szilágyi ev  
vezeője m  
aktivizálta.  
MNDSZ. M  
versenyzve  
rály elvtárs  
megérett az  
gépállomás  
dolgozó par  
megismertés  
jobban tud  
alkotó nagy

Berekyó  
későnlék  
középső talá  
luban. Ba  
márton. Fu  
Szentpé. Crs.

A del  
kül  
Ünnep  
gépállomás  
kongresszus  
gépállomás  
peze meg  
portja, de  
Külöt  
fiatal trakt  
el, mert az  
fogyszerítés  
Voit olyan  
A más  
élmunkás  
brigádot é

A tex

46 százi  
önköltsege  
évbén. Ez  
tilyáiban  
előtt. Elein  
a dolgot. A  
Növekedett  
erők száma  
szociális kí  
erőt velt i  
rozása s i  
napirendre  
drágulás fe  
szervezet  
azonnal m  
ket, mert  
normálkkal  
tozik a fon  
kások csak  
matelővizs

IREK

Időjárás: Mérsékelt nyugati, később északnyugati, nyugati szél, köhöz, ma kevés h... több felé, nyugati, zivatar. A hőmér... süllyed.

Hajdúböszörményben Márki István cipészsegéd. Mint nyárta a falvakat... használt cipő... megjavítására, így hajdúböszörmény határol adventista szekta... detett és izgatott a... ratikus rendszer el... gozó parasztsággal, minél jobban megismertessék gépeiket s minél jobban tudatosítsák a gép korszakalkító nagy jelentőségét.

Polgálatos gyógyszer... május 20-26-ig... szarvú", Kossuth-u... zsi", Miklós-u. 55... jelelem" Jánosi-u.

izella és H. Varga... baton délután 6 óra... esküvőjüket a Kál... plomban, Hajdúbö... n. (x) 21-én megnyílik a strandfürdő. Nyitá... 8 órakor. Debreceni V. (x)

otta magát Komá... gh József 47 éves... s. Tettét súlyos be... at követte el. ellen izgatott Kis... Vulkán-gyárban Pol... pérnök. Ugyanakkor... ellenes kijelentése... goztatott. Megindult... únvádi eljárás, de... Polgár megszökött. Debreceni megyei bír... ében tartotta meg... tárgyalást. A bír... évő Polgárt egy évi... api börtönrre és va... asra ítélte.

nélkül vágott le... Rizán József, Haláp... latti lakos. Rizán el... ult a bűntető eljá...

dságharcosok MÁV... rvezete ma este 8... tel az MSZT nagy... szlóbontó műsoros... z. Műsor után tánc... dik a MÁV fúvós... kar és a Magyar... endolin-zenekara.

nyben vasárnap d... össztgyűlés lesz... helyiségében. Kér... pontos és minél... ámban való megje... etőség.

agi Rózsika Debrecen

gy László Budapest

ák esküvőjüket. on értesítés helyett.

ek Babát (Debrecen)

jegyezte

mann Tibor Debrecen

K. É. H.

# Vasárnap kezdődnek a falunapok

## Berettyóújfaluban színes ünnepélyre készülnek

„Munkás-paraszti szövetséggel a szocialista faluért!” — elkészült a nagy vörös betűkkel írott felirat. A község főterén felállított színpad központi jelmondata lesz ez: Honvédség, Rendőrség, Tűoltóság deklarációs brigádokat alkot, hogy minél nagyobb varázsoják a falut erre a napra.

Az egyes tömegszervezetek keretein belül is folynak a munkák. Szilágyi elvtárs, a DEFOSZ hivatalvezetője még a dűlőbiztosokat is aktivizálta. Szakmaközi Bizottság, MNDSZ, MSZT, SZIT egymással versenyezve végzik a munkát. Király elvtárs, a gépállomás vezetője megígérte az előkészületeket, hogy a gépállomás dolgozói találkozzanak a dolgozó parasztsággal, minél jobban megismertessék gépeiket s minél jobban tudatosítsák a gép korszakalkító nagy jelentőségét.

### Községi ünnepély

Berettyóújfaluban dolgozó i lánasan készülnek a 21-i falunapra. Kilenc község találkozik itt vasárnap Újfaluban, Bakonszeg, Berettyószentmárton, Furta, Zsáka, Gáborján, Szentpéterszeg, Mezőpeterd, Mező-

sas, Váncsod. Kilenc község dolgozó parasztsáji találkoznak itt, hogy a gyakorlatban is meggyőződjenek a szocialista gazdálkodás eredményeiről. Az egyes községeket a község különböző részeiben fogadóbizottságok fogadják. A fogadóbizottságok tagjai vezetik a rájuk bízott községeket egész nap.

A község főterén délelőtt 10 órakor Báthori elvtárs, a Járási Pártbizottság titkára fog beszédet tar-

### Sport és kultúra

Délután kezdődik a falunap kulturális szakasza. Két órakor veszi kezdetét a MINSZ Kongresszusi Kultúrverseny berettyóújfalui járási elődöntője, ahol Újfalun kívül Csékmő, Ujiráz, Furta, Zsáka, Szentpéterszeg, legjobb kultúrversenyt mutatókat be mősoruk. A Szabadságharcos Szövetség ugyanakkor gondoskodik arról is, hogy változatos, élénk sportműsoron keresszül is szórakoztassák az itt összegyűlt dolgozókat. A mozgóképszfínház a „Ludas Matyi” c. színes filmet mutatja be, szervezett házak mellett.

A Népbolt NV és a Földműves-szövetkezet gondoskodik arról is, hogy sörrel, hűsítő italokkal, hús-

tani, amit egy üzemi és egy mezőgazdasági sztahanovista felszólalás követ. Ezt követően a vonatból gépkocsikból, szekerekből és kerékpárokból álló nagy, színes karaván megindul, hogy a TSZCS-ben és állami gazdaságokban megnezzék, hogy milyen munka folyik ott hogyan gazdálkodnak ott, milyenek az eredmények és hogy tapasztalatszerző folytsanak az ottani dolgozókkal.

ételekkel, cukorkával, cigarettával, emléktárgyakkal, bábárukkal, stb is el legyenek látva a falunap résztvevői. A Szabadságház előtt felállított sátorban mindezekhez hozzá lehet jutni majd. Megtaláljuk itt a Szikra könyvtárat is, ahol a Szikra legújabb, o.c.só kiadványait árusítják. Laci-konyha is lesz és a sültkolbászban sem lesz hiány.

A berettyóújfalui falunap az előkészületek alapján, a hasznos és értékes tapasztalatokon kívül, kellemes szórakozást, maradandó élményt ígér mind azoknak, akik résztvesznek ezén.

Falunap lesz még Balmazújvárosban is, ahol szintén élénken készül rá a község dolgozó parasztsága.

## A debreceni gépállomás megválasztotta küldöttét az ifjúsági kongresszusra

Ünnep volt tegnap a debreceni gépállomásnak. Összegyűttek a gépállomás ifi dolgozóit, hogy küldötkeket válasszanak az ifjúsági kongresszusra. A küldöttgyűlésre zászló és virágdíszbe öltözött a gépállomás. A munkás, paraszti dolgozó ifjúság összefogását jelelő felirat a gyűlésen a vagonyjáró SZIT egyenruhás csoportja, de ott voltak a környékbeli dolgozó paraszttársulatok is.

Küldöttnek választották Zong Attilát, a munkásszámrazású fiatal traktorost, aki a tavaszi munkában a legjobb eredményt érte el, mert az átlagos teljesítménye 212 százalék volt. Az üzemanyag-fogyasztást 23 százalékkal, az üresjáratokat felére csökkentette. Volt olyan hét, hogy 512 százalékos munkát teljesített.

A másik küldött lett a gépállomás legfiatalabb traktorosa, az élmunkás Nagy János. Ő alakította meg a gépállomáson az első ifi brigádot és a munka végzésében mindig elől járt.

## Vasárnap reggel megnyílik a nagyerdő strandfürdő

Beköszöntött a meleg idő, s úgy látszik, tartósan. Lekerültek a tavaszi kabátok s az utca képét nyári ruhák tarkítják. A dolgozók a munka után üdülni vágyának. Így a nagyerdői strandfürdő vasárnap reggel fél 8 órakor megnyitja kapuit, s várja a fürdőzni vágyókat, asszonyokat, férfiakat és gyermekeket egyaránt. A dolgozók az egész heti munka után felüdülést találnak kint a nagyszerű víz és napfény mellett.

## A textilgyári népművelők sikerrel küzdöttek a normalizálás ellen

### 12.000 forinttal csökkentették az önköltséget havonta

4,6 százalék, ennyi a Textilgyár önköltségének emelkedése ebben az évben. Ezt alapították meg a Textilgyárban még a SZOT határozata előtt. Eleinte nem vették komolyan a dolgot. Akadnak magyarázatok is. Növekedett a nem termelői munkások száma, részben növekedtek a szociális kiadások, igen sok munkanélküli vett igénybe az üzem profilizációját s így tovább. Az üzemben így napirendre térték a 4,6 százalékos drágulás felett. Azonban a párt-szervezet a SZOT határozata után azonnal mozgósította a népművelőket, mert közben kiderült, hogy a normálkkal is baj van. Sokszor változik a fonalak minősége és a munkások csak akkor jelennek meg normafelvizsgálásért, ha a fonál mi-

nőség romlik. Ellenkező esetben elhalgatnak és szó nélkül felveszik a nagyobb százalékkal elért fizetések. Már pedig ez a normacsúsás egyik váltaja. Ennek a leküzdésére érdekében indultak meg a népművelők egy népművelő értekezlet után május 4-én.

### A munka megindul

Több, mint ötven népművelő és bizalmi értekezlet meg a normalizálás kiküszöbölésének fontosságát és fogott neki a személyes meggyőzésnek. Azonban ezzel nem elégedtek meg. Sohanics Lászlóné, Szily Tiborné, Szatmári Mihályné, Adam Jánosné, Horváth Ilona és Radnóti Irén maguk jártak elől a jó példával. Ők maguk is kérték normájuk felülvizsgálását, mert azt lázának találták.

Nyolc munkanap telt el.

Már május második hetében eredménylen is járt a népművelők munkája. Tudatosították, hogy akik a proletárdiktatúrában a normák lazításával, vagy más különböző becsalásokkal károsítják meg a közösséget, akadályozzák, hátráltatják az öt éves terv végrehajtását, a szocializmus építését, azok a munkásszótálynak, egész dolgozó népünknek ártnak és az ellenség malmára hajtják a vizet, Világos, hogy a népművelők munkája eredménylen is járt, elsősorban azért, mert ők maguk is előjártak a jó példával. Egy hét alatt a népművelőkön kívül normafelvizsgálást kérték meg Zolnai Istvánné, Páncs Miklós, Kovács Imréné, Matika Anna, Szabó Eszter, Kiss Endréné, Ecsedi Józsefné és Szóke Andrásné.

### A kezdeti eredmények

Ezek az elvtársak valóban becsülteességükkel tették tanúságot. Ezenkívül azonban az üzemben mindenfelé megindult a harc a 4,6 százalékos csökkentésért. Megnézték a gépeket, és mindenütt, ahol lehetett a zavaró körülményeket kiküszöbölték. Az eredmény? Egy hét telt el a múlt hét szombatjával a veszedelmes 4,6 százalékos 4,1 százalékra csökkent! Ez majdnem 12 ezer forintot jelent! Ennyit mentelt meg népgazdaságunk számára egy hét alatt a Textilgyár párt-szervezetének és népművelőinek közbelépése és munkásságának munkásoknak öntudata.

### További feladatok

Ez az eredmény szép. Azonban még nem elég. A hároméves terv utolsó negyedévi önköltségét még mindig nem érték el. A jelenlegi önköltség még mindig magasabb az akkorinál 4,1 százalékkal. Feladat: a 4,1 százalékos drágulást teljesen ki kell küszöbölni. Ez már jobb eredmény lesz. Ezzel azonban még mindig nem teljesítette feladatát a Textilgyár párt-szervezete. Az öt éves terv törvényének 4 §-a alapján ez évben is öt százalékkal kell csökkentenie az önköltséget. Ennek érdekében a népművelők további mozgósítására van szükség és az üzemvezetőségnek szükséges egy önköltségsökkentési tervet kidolgoznia. Szükséges, hogy a textilgyári párt-szervezet továbbra is hatékonyan tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy az öt éves terv végrehajtásában semmi fennakadás ne történjen. (G. L.)

## Új értelmet nyert a ballagás

Ma fejeződnek be a debreceni középiskolákban az osztályössze-foglalók. Ma fejezik be az utolsó éves középiskolások tanulmányait. Ma van a ballagás. A ballagás eddig egy szentimentális, álromantikus megnyilvánulás volt. A multban ez volt az a határkő, amikor a diák megszűnt diák lenni és „tekintetes úr”-rá lett. Ez az egész megnyilvánulás hűen fejezi ki a feudális kapitalista, fasiszta rendszer felfogását. Nemcsak úrnak, hanem embernek is csak az számított, akinek az úri osztályba való belépéshez a papír, az útlevelel, az érettségi bizonyítvány kezében volt. Persze „úr” azonban csak az lehetett, akinek a papája földbirtokos, gyáros, bankigazgató, nagykereskedő, főtisztviselő, vagy más egyéb „úr” volt. Ehhez a felfogáshoz igazodott a ballagás is. A ballagás szentimentális búcsú volt, búcsú az iskolától és indulás az életbe. Ezzel is mutatták azt, hogy élet és iskola két egymástól elválasztott, egymástól független dolog, nincs semmi kapcsolat közöttük. S nem volt a multban semmi kapcsolat nemcsak iskola és élet között, de középiskola és főiskola között sem.

A mai napon történik döntő változás a ballagásnál is. A mai napon változik meg a ballagás eddigi szomorkás-szentimentális jellege és hangulata. Más élel a mostani, mint a hat évvel ezelőtti, s más a mostani ballagó ifjúság is, mint a hat évvel ezelőtti. Az új élet új ifjúságot teremtett. Nem azt jelenti ez a változás, hogy megszűnik a ballagás, hanem csak azt, hogy az ifjúság „terombolja, eltörli azt, ami a ballagásból maradván, lélektelemlenné, szentimentálissá, reakcióssá vált, de meghagyja a ballagás haladó magját, az új formát új jelleggel, új tartalommal, szocialista jelleggel és szocialista tartalommal tölti meg. A mostani ballagásnál a munka iránti lelkesedés, az elvégzett munka feletti öröm domborodik ki, s ott lobog a 750 végző debreceni diák szemében a hála és köszönet azok iránt, akiknek ez az új ifjúság új, szabad, boldog jelenét és ragyogó jövőjét köszönheti. Ott lobog a szemükben a hála és köszönet Pártunk, Központi Vezetőségünk s dolgozó népünk tanítója és vezére, Rákosi elvtárs iránt.

Ezek a most ballagó diákok 1946-ban az infláció legsötétebb évében a spekulánsok aranynapjaiban, a munkásszótály országot helyreállító megfeszített munkájának éveiben kezdték meg középiskolai tanulmányait. Saját magukon, saját életük elmutt négy esztendőjén mérték le, hogy mit jelentett a munkásszótálynak Pártunk vezetése alatt véghez vitt harca, építő munkája. Saját életükön mérhették le, hogy mit kaptak a Párttól. Búcsúznak a ma végző diákok is, búcsúznak eddigimunkahelyüktől, attól az iskolától, ahol évek hosszú, kemény és szívós munkájával tudásukat megszerzték. De a ma ballagás nem lesz búcsú az iskolától, nem lesz búcsú a munkától, s nem lesz az élet megkezdése, a mai ballagás a munka egyik szakaszának lezárása, s rögön a munka másik szakaszának megkezdése. Búcsúzás az edigi munkahelytől, az eddigi iskolától s köszöntése a leendő munkahelynek, az egyetemnek. A mai ballagás nem az élet megkezdése, hanem az eddigi élet szer- ves továbbfolytatása.

Ma a 750 végző debreceni diák iskoláikból elindulva, találkoznak és együttesen, közösen mennek el Pártunk Megyebizottságához és Városi Végrehajtó-bizottságához, hogy megköszönjék az új, szebb, gazdagabb, boldogabb életet, melyet Pártunk harcai vívtak ki ifjúságunk számára, hogy megköszönjék azt a sok támogatást, melyet Pártunk nyújtott továbbimunkájukhoz, továbbtanulásukhoz, magasabb iskolába, egyetemre, főiskolára jutásukhoz.

Pártunk üdvözlése után a 750 diák együttesen kivonul az egyetemre, ahol köszöntik leendő munkahelyüket. S az egyetem az ország összes egyetemét és főiskoláit nevében üdvözli a leendő egyetem hallgatókat. Délben 1 órakor az egyetem professzorai és diákjai, a középiskolák igazgatói és tanárai, s a végző diákok, az élmunkás pedagógusok, az étanuló diákok és étanuló egyetem hallgatók közös ünnepséget tartanak és köszöntik egymást.

Az iskolától a Pártig, a Párttól az egyetemig vidáman, nótaszóval menetelő boldog felvirágozott 750 fiú és lány mutatja azt, hogy a diákságot eddigi útján és a jövőben is a Párt, Pártunk gondoskodása, segítette, irányította és támogatja továbbra is. Ez a mai ünnepség mutatja azt, hogy ma már az egyes iskolák nem elszigetelten élnek egymástól, és az élettől. Mutatja azt, hogy középiskola és egyetem nem szétválasztottak — mint a multban —, nem különállók, hanem egyik a másiknak szerves folytatása. S ez a mai ünnepség mutatja azt is, hogy Pártunk gondoskodása végig kíséri útján, életén mindeneségy ifjút és lányt, mutatja, azt, hogy számunkra, szocializmust építő országunk számára nem üres szó, nem pusztá frázis, hanem élő valóság és ható gyakorlat az, hogy „legfőbb érték az ember”.

Dr. Lemhényi Jenő

## Békegyűlés keretében mutatja be az Apolló filmszínház „A béke legyőzi a háborút” című filmet

A Szabadságharcos Szövetség május 26-án az Apolló-moziban békegyűlést rendez. A gyűlés keretében bemutatásra kerül: „A béke legyőzi a háborút” című film. Előtte „1950 április 4” című színes kis film-et vetítik.

„A béke legyőzi a háborút” című film a most folyó hatalmas világbékemozgalomról beszél. Szereplői mi magunk vagyunk, száz- és százmilliók, fehérek, sárgák, feketék, akik elszánt akarattal, harcosan védjük alkotó munkánk, boldog jövőnk legfőbb biztosítékát: a békét. S mindnyájan bizakodva tekintünk a világ békéjét őrző és a békeharcot vezető Szovjetunió felé, Sztálin elvtárs felé. A film kockáin ennek a hatalmas méretű béke-harcnak egy-egy jelenete mutatja meg, hogy a béke legyőzi a háborút, hogy erőnk óriási. Ez a film erősíti és mozgósít mindenkit a békeharcban való még aktívabb részvételre.

## A sertés gondos táplálása előnyösen hat a szaporodásra is

A sertésenyésztés jövedelmezőségét jelentősen befolyásolja a fiatalok számának növevése, ami csak az anyakocák megfelelő takarmányozásával érhető el. Olyan takarmányokat kell adni a kocának, melyek jóízűen fogyaszt. Fehérjédús táplálékot kapjanak, de nem szabad velük sok kukoricát etetni. Ivanov szovjet tudós megállapította, hogy a túl sok kukorica etetése elvetélt, gyenge tejelést és a malacok elhullását okozza. Célzerű állati eredetű, fehérjédús eledelt etetni, de ha tejet adunk, vigyázzunk, hogy az friss és főzőlt legyen.

